

见义勇为扬正气 真情慰问暖人心

本报讯(蒋春梅 朱冠琦)近日,扬中市委政法委走访慰问了荣获“全国见义勇为勇士榜”见义勇为人员李培武,对李培武在被窃贼刺中两刀的情况下,不顾个人安危,挺身而出守护集体财产,勇抓窃贼的事迹表示了充分肯定和赞扬,号召该市人民以见义勇为先进人物为榜样,大力营造见义勇为氛围,弘扬社会正气,传播社会正能量。

记者了解到,4月10日,扬中市油坊镇会龙村的村民李培武在下班回家途中,发现有人正在实施盗窃,面对手持匕首的嫌疑人,在被20厘米长的匕首刺伤两刀后,李培武没有退缩,一边报警一边大声呼喊,紧追弃车而逃的小偷,最终,两名窃贼被扬中警方抓捕归案。7月3日,中央政法委在京发布2023年第二季度见义勇为勇士榜,共有50位勇士光荣上榜,李培武榜上有名。

自扬中市见义勇为基金会成立以来,扬中市涌现出“江苏省见义勇为英雄”2名,“江苏省见义勇为先进分子”3名,“江苏省见义勇为新市民”3名,“镇江市见义勇为先进分子”33名,累计奖励见义勇为人员400余名。在该市营造了“社会和谐、人人共享、见义勇为、人人有责”的良好氛围。

扬中肿瘤监测数据 被《五大洲癌症发病率》收录

本报讯(包娟娟)近日,扬中市肿瘤监测数据首次被国际癌症研究机构(IARC)收录到《五大洲癌症发病率》第十二卷。这是扬中市肿瘤监测工作的一大里程碑。

国际癌症研究机构(IARC)是国际最具权威的癌症研究机构。扬中市肿瘤防治研究所于2022年向国际癌症研究机构提交了2013-2017年肿瘤登记数据并被收录,意味着扬中市肿瘤登记报告数据质量已得到国际同行的广泛认可,肿瘤登记报告工作达到国际领先水平。

扬中市肿瘤防治研究所自1991年正式成为国家级肿瘤监测(随访登记)单位以来,致力于肿瘤患者的信息收集、整理、质控、上报工作,历年肿瘤登记资料均被《中国肿瘤登记年报》收录,肿瘤随访登记工作一直走在全国前列,多次在国家、省肿瘤随访登记工作会议上做典型发言并授课。2021年7月,扬中市肿瘤防治研究所作为全国仅有的两家县级单位之一参与起草《中国首部肿瘤登记标准》,并连续多年获得国家癌症中心肿瘤登记工作杰出贡献奖。

患者二度烧伤面积约50% 扬中市中医院精心救治

本报讯(张杰琦 严臻)近日,在扬中市中医院,63岁的包先生握着外科主任于兵的手,由衷表达自己对四病区医护人员感激之情。当天是他出院的好日子,包先生和家人特意送来锦旗,上面绣有“医术可信,医德可敬,精心护理,胜似亲人”。

5月26日下午,家住三茅街道锦程村的包先生因煤气爆燃,不慎烧伤面部和四肢,被送往中医院。经检查,患者二度烧伤面积约50%,部分烧伤部位已起水泡和出血性水泡。

外科病区医护人员立即对其紧急治疗,给予一级护理,24小时监测生命体征和病情变化。同时,制定补液计划和抗休克治疗,积极抗感染、镇痛止吐、护胃补液,每天两次创面消毒换药,确保患者安全度过了烧伤感染期。

住院期间,因患者创面较大,每次换药都得一小时左右,但班班医生毫无怨言,耐心细致;护理人员每天格外关注伤口敷料情况,保证环境清洁,避免创面感染,并经常为包先生心理疏导,指导他怎样缓解疼痛。

经过40天的精心治疗,包先生终于康复出院。

疾控中心为青少年 筑起防艾“防火墙”

本报讯(张峰 红梅)日前,扬中市疾控中心为三茅街道英雄社区的30多名青少年学生作了“艾滋病防治知识讲座”。

一堂传染病预防专业课正在度假的青少年学生对艾滋病疫情形势、防治知识、真实案例有所了解,增强了自我保护意识和抵御艾滋病侵袭的能力。

“防艾”关键在于预防,预防关键在于教育,近几年来,扬中疾病预防控制中心持续推进艾滋病防治宣传教育进校园活动,着力营造艾滋病健康教育良好环境,降低青少年感染艾滋病病毒的风险。

迅速启动应急预案 确保道路安全畅通 交通运输部门全力防范应对强降雨天气

本报讯(施吉敏 赵一凡 季成兵)近日,扬中迎来入汛以来首轮较强降雨雷电过程。扬中市交通运输部门第一时间启动极端天气应急预案,全面落实各项防御措施,确保辖区内交通运输企业有序运转、全域道路安全畅通。

安全监管有力度。在安全生产条口微信群及时转发上级部门发布的强降雨预警信息,提醒相关单位提前做好恶劣天气防范工作,谨防汛涝对安全生产工作产生的不良影响。

全面下沉至港口码头、渡口,落实船舶锚地避风、缆绳加固、巡查值守等防范措施,保障水上交通安全。针对在建交通工程,督促参建单位对工棚、宿舍及低洼地带作业区、弃土场等关键部位进行全面排查,告知注意防雷防电,提升工地排险水平。

应急处置有速度。积极响应上级指示,严格遵守24小时值班和领导带班制度,全体值班人员严阵以待。强化完善桥梁、急弯陡坡、涵洞等“安全盲区”的交通安全标志、防

撞护栏、隔离墩等各类防护设施。增强应急处置能力,落实吊车、装载机、工具车等应急车辆设备,备足石料、黄沙、土方等应急物资,确保发生紧急情况能迅速反应、有效处理。

服务出行有温度。紧盯重点部位、紧盯重点环节,加强重点路段不间断巡查,每天至少开展路面巡查三次,早中晚各一次,发现问题迅速处置。对堵塞的涵洞和边沟及时清理,在积水较严重的路段设置警示标志,采取抽水机抽水和挖排水渠

的方法,加强排水处置,确保道路畅通,同时疏导过往车辆,降低强降雨天气对道路通行的不利影响。

截至目前,该局出动人员40余人次,清理倒伏树木1处,疏通积水路段4处,使用水泵3台。新扬高汽渡通航未受天气影响,大舍汽渡在强降雨能见度不足期间实施了停航,现已恢复。兴达公司因在道路施工现场安排人员值班看守,施工路段无明显积水,少量积水已被清理干净。其他交通运输企业因防范到位,一切运转正常。

金融“活水”来 “转贷”助银企

——金控转贷单月转贷总额突破8亿元

金控转 董本宽

为进一步缓解企业资金周转困难,充分发挥政府应急转贷资金“救急”功能,金控转贷公司不断加强和金融机构合作力度,目前已与扬中市10余家金融机构开展转贷业务合作,切实帮助企业降低资金周转成本,稳定贷款规模,有效防范企业资金链断裂。自设立转贷公司以来,共为扬中市1373户企业办理了3110笔转贷业务,累计转贷金额达137.21亿元,为企业节约转贷成本超过2亿元。

今年上半年,金控转贷公司共为408户企业办理转贷业务495笔,累计转贷金额25.21亿元,其中6月份转贷金额达8.32亿元,较去年同比增加133%,创单月转贷金额历史新高,帮助企业解决“短、频、急”转贷难题,较好地体现了国有企业责任担当,目前转贷服务已成为企业普遍认可的最直接和最有效的政府服务中小微企业的有力举措。

下一步,金控转贷公司将进一步优化服务流程,不断提升服务效能,立足主业,持续发力,从“深度”和“广度”两个维度,在风险可控的前提下,力争与更多的金融机构开展转贷业务合作,充分发挥转贷业务桥梁纽带作用,促进金融与实体经济的深度融合,协同发展,力争实现转贷业务银行和企业全覆盖,为扬中经济高质量发展作出积极贡献。



忆党史 铭初心 强使命

7月7日,八桥镇永胜村党委、永胜村纪委共同开展“忆党史 铭初心 强使命”主题党日活动,通过红色视频配音、发放“光荣在党50年”纪念章、初心分享等,进一步坚定了党员的理想信念,激发了党员干事创业激情,增强了党员对党组织的信任和归属感。

朱鹏 摄影报道

“党建引领聚合力 乡村振兴谱新篇” 扬中经开区举办专题党课

本报讯(胡群 倪杰 童泳畅)“今天的党课让我受益匪浅,提供了许多有价值的参考案例,让我们在乡村振兴新征程上思路更加清晰,信心愈发坚定。我们将进一步抓实抓牢党建引领这把“金钥匙”,深入推动乡村振兴各项工作走深走实。”福源村党委书记徐纪荣表示。

近日,扬中经开区举办“党建引领聚合力 乡村振兴谱新篇”专题党课,邀请八桥镇人大主席、利民村党委书记刘乔荣为经开区党员干部、基层“三长”代表授课。

刘乔荣围绕“乡村振兴的背景”

“乡村振兴工作的难点”“村书记的责任与担当”“利民村在乡村振兴工作中的探索与经验”“敢为善有为作为,实干巧干争荣光”等方面作主题报告。刘乔荣指出,只有党员带头加速领跑、村级发展跨越跑、党群携手跑,方能激活乡村振兴一池春水,群众获得感、幸福感、自豪感才能不断增强。与会人员纷纷表示受益匪浅。

“今天的专题党课,既是一次党性锤炼,也是一场向榜样看齐的学习会。每一名党员都是一面旗帜,每一位基层‘三长’都是一支‘标杆’。在乡村振兴新征程上,要深入推动‘三

长’融合,切实发挥好党员和基层‘三长’的示范引领作用,凝聚起党建引领乡村振兴强大合力。”扬中市委常委、经开区党委书记吴玉青表示。

近年来,经开区作为扬中市开发开放的“主阵地”,各村(社区)在做好村企共建文章上,始终秉持为民情怀推动富民增收,让群众的“钱袋子”越来越鼓,持续提升群众幸福感、获得感;在农村人居环境整治上,深入推进“户户评”等工作机制,党员率先垂范,充分发动群众、依靠群众,确保常态长效;在社会治理各项工作上,党员和基层“三长”切实

发挥好“领头雁阵”效应,深入推动组级自治,逐步构建起“民事民议、民事民办”治理新模式。

“今天的党课上多次提到‘三长’的重要作用,作为其中的一员,我深感肩上责任之重。在接下来的农村人居环境整治工作中,我不仅要带好头、当示范,还要努力带动群众参与,和大家一起建设更加美丽的家园。”兴隆社区“三长”代表朱高峰表示。

向前进学习、向榜样看齐,经开区上下踔厉奋发、接续奋斗,必将走好特色党建引领乡村振兴之路。

农业农村局严控农产品质量「源头」 守护百姓「舌尖」安全感

本报讯(赵紫妍 童泳畅)随着气温的升高,应季地产瓜果蔬菜上市量逐渐增加,为确保农产品安全,杜绝农药残留物,保障消费者权益,连日来,扬中市农业农村局农产品质量安全监管科相关工作人员对该市各乡镇瓜果蔬菜种植大棚内的农产品进行取样检测工作,从源头严把质量安全关。

近日,在新坝镇立新村蔬菜大户朱文艺的大棚内,市农业农村局农产品质量安全监管科的工作人员正在有序地进行着抽样检测工作。“进入夏季,像豇豆、丝瓜、黄瓜这类不断开花采收的蔬菜,是农药残留检测的重点对象。”检测人员阮爱华一边操作一边介绍。经过数十分钟的检测,朱文艺种植的豇豆吡虫啉、灭蝇胺、噻虫嗪、苯醚甲环唑检测结果均为阴性。

“太感谢你们了,每次你们检测后这些菜就有了安全认证,我就能放心卖给江苏大学了。”朱文艺笑着说道。据了解,朱文艺大棚内的蔬菜主要提供给江苏大学食堂,进入夏季,光是韭菜一次就要售出1000余公斤,所以安全问题不容忽视。扬中市农业农村局农产品质量安全监管科定期的上门检测,无疑是给他吃了一颗“定心丸”。

扬中市农业农村局农产品质量安全监管科科长于永忠告诉记者,进入6、7月,是瓜果蔬菜病虫害的高发期,作为农产品质量安全监管部门,一方面,加大了督查巡查和产品抽检力度,推广使用胶体金检测技术,做到快速靶向精准检测,从而确保农产品检测合格上市;另一方面,今年该市还将新建一批村级农产品质量安全监管服务站,指导帮助小农户做好农产品检测和承诺达标合格证开具工作,确保农产品检测合格、带标带追溯码上市,打通农产品质量安全监管“最后一公里”。

近年来,扬中市农产品质量安全检测合格率稳定在98%以上。下一步,农业农村局农产品质量安全监管科将继续强化监督检查,以豇豆等重点品种农药残留治理为切入点,增强农产品生产经营主体安全生产意识,切实保障扬中市农产品质量安全,守护百姓“舌尖”安全感。



“贤商两会”成立 奏响振兴乐章

严德铨经方工作室 在西来桥镇卫生院揭牌成立

日前,扬中发展促进会三茅分会丰裕社区乡贤会暨丰裕商会正式成立。三茅街道相关领导和丰裕社区的乡贤、企业家代表出席了“贤商两会”成立大会。丰裕社区乡贤会暨丰裕商会成立大会的举行,既标志着三茅的村级乡贤会和商会工作迈出了坚实的一步,也为广大乡贤、企业家们搭建了一个互动交流、共建共享的平台。

三轩 摄影报道

日前,扬中发展促进会三茅分会丰裕社区乡贤会暨丰裕商会正式成立。三茅街道相关领导和丰裕社区的乡贤、企业家代表出席了“贤商两会”成立大会。丰裕社区乡贤会暨丰裕商会成立大会的举行,既标志着三茅的村级乡贤会和商会工作迈出了坚实的一步,也为广大乡贤、企业家们搭建了一个互动交流、共建共享的平台。

三轩 摄影报道

新闻速递

本报讯(顾菲)为了更好地推动村企共建,助力乡村振兴,近日,扬中农村商业银行和福源村展开深度合作,探索“消费助农”村企共建发展路径。扬中农村商业银行党委发动辖属单位、客户以购代扶,首批采购福源“长寿水”1250箱,为福源村增加近4万元销售收入。

本报讯(石云)近日,三茅街道民主村新时代文明实践站组织开展未成年人开展理论宣讲,增强未成年人责任感、使命感,引导他们传承红色基因,让未成年人在党的阳光下,在祖国的怀抱中健康成长。

本报讯(戴羽)省扬高中高二学生近日来西来桥镇开展研学活动。通过寓教于乐的系列活动,促进书本知识和社会实践的深度融合,把课堂延伸到自然与社会,让学生们在活动中体验快乐,懂得拼搏,学会团结,增长能力。

本报讯(何水)近日,三茅街道港联社区关工委举办暑期校外辅导站和公益项目“爱心暑托班”开班仪式,邀请新坝中学教师以“老少心向党 奋斗新征程”为题做主题宣讲,引导广大青少年争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代新人。

本报讯(张新)日前,油坊镇凤鸣村党委与油坊幼儿园党支部结对共建开展“铭嘱托 铸忠诚 强动力”主题活动。